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今年度の教育・保育や運営に対する評価アンケートの結果

明照学園（認）樹徳幼稚園
園長 佐野 悦生

お忙しい中、幼稚園に対する教育・保育や運営に対する評価アンケートにご協力いただき、誠にありが
とうございました。結果がまとまりましたので、ご報告いたします。
なお、「保護者の評価」の数値は、回答者３８名の回答割合値（％）で示しています。
Ａ：よく当てはまる Ｂ：大体当てはまる Ｃ：あまり当てはまらない Ｄ：全く当てはまらない

評 価 項 目 保護者の評価

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１ 子どもは幼稚園に通うことを楽しみにしている。 68 29 ３ ０

２ 子どもは安心して自分の思いを表し、元気に遊ぶことができてきた。 71 29 ０ ０

３ 子どもは遊びや学びの楽しさを味わい自信をもって行動できるようになってきた。 71 26 ３ ０

４ 子どもは遊びや集団生活に必要な決まりを知り、守ろうとする態度が育ってきた。 79 21 ０ ０

５ 子どもは相手の立場に立って行動できる思いやりの気持ちが育ってきた。 63 37 ０ ０

６ 子どもはよく体を動かし、体力が向上し、たくましさが育ってきた。 66 26 ８ ０

７ 子どもは家族や近所の人、教職員などに、よく挨拶できるようになってきた。 69 26 ５ ０

８ 幼稚園は子どもを大切に扱っている。 95 ５ ０ ０

９ 幼稚園は子どもの様子や教育・保育活動の内容について保護者に伝えている。 87 13 ０ ０

10 幼稚園は子どもの安全面に配慮しながら教育・保育活動を行っている。 92 ８ ０ ０

11 幼稚園は保護者の悩みや相談に対して、親身になって対応してくれる。 84 13 ３ ０

12 保護者同士よく挨拶し、親しく交流できている。 34 55 11 ０

13 保護者会の活動は活発に行われ、保護者は活動に対して協力的である。 40 55 ５ ０

１３項目の評価に対して、１２項目が「よく当てはまる」「大体当てはまる」を合わせて９０％を超え、
１項目のみ８９％となるプラス評価を得ました。日頃からの保護者の皆様のご支援・ご協力に感謝いたし
ます。なお、記述していただいたご意見・ご要望につきましては、以下のとおりです。

【幼稚園に対して、良かった点などについて】
○先生やバスの運転手さん全員の感じが良く、いつも明るく挨拶やお話をしてくださりとても感謝してお
ります。（同様意見他１名）

○いつも子どもたちを大切に教育・保育してくださりありがとうございます。職員の皆さんの家庭的で温
かい雰囲気がとても好ましいです。

○幼稚園生活では多くを学び、とても成長できたと思います。先生方の温かいご指導に感謝の気持ちでい
っぱいです。毎日笑顔で園に通えたのも、先生方が温かく見守ってくださったおかげだと思っています。
樹徳幼稚園を選んで本当に良かったです。

○素晴らしい先生方と友達と過ごすことができ、樹徳幼稚園に通えて良かったです。行事では、子どもた
ちはもちろんですが、先生方の一生懸命な姿がとても素敵でした。バスの運転手さんにも優しくしてい
ただき感謝しています。

○子どもを迎えに行った際に、先生から幼稚園でどう過ごしていたか詳細な情報を話していただけるため、
とても安心しています。（同様意見他１名）

○バス通園のため、担任の先生とお話しする機会が少なくなって、園での様子が分からないかなと思って
いましたが、バスに乗っている先生から教えていただけるのは、とてもありがたいです。

○クラスに関係なく、先生たちが子どものことを把握しており、安心して通うことができます。また、お
迎えが最後の一人になっても担当の先生が子どもに寄り添ってくれます。



○子ども一人一人を大切にしてくれていることが伝わってきます。安心して預けられることに、とても感
謝しています。（同様意見他２名）

○「早く幼稚園に行きたい」とよく言ってくれる、とても楽しそうに幼稚園での活動やお友達との関わり
を話してくれるので、こちらとしても安心して送り出すことができ、先生方にはとても感謝しています。
（同様意見他１名）

○下の子はなかなかトイレでうんちができませんでしたが、先生のおかげでトイレでできるようになりま
した。上の子は、帰ってくると園で作った製作などを思い出しながら、自分で作って見せてくれること
が増えました。この３年間でとても成長したように感じます。先生方に感謝の気持ちでいっぱいです。

○さくら組ではボール等を使って体を動かす遊び、すみれ組では指先をたくさん使う遊び等、普段から先
生方が発達や成長に合わせた遊びを取り入れてくださり、とても嬉しく思っています。

○今年もバスでの送迎をお願いしたこともあり、保護者の方々との関わりは少なめでしたが、父の会のデ
イキャンプや親子遠足があり、昨年より他の保護者の方々と接する機会が多くなったように感じます。
子どもたちや私たち保護者のことを考えてくださり、いつも丁寧で柔軟な対応をしていただいているこ
とに本当に感謝の気持ちでいっぱいです。

○樹徳高校の施設で行事が開催され、緊張に強くなり、最後までやり抜く精神が育っていると感じます。
○コロナがようやく落ち着き、以前のように様々な行事を再開していただけたことをとても嬉しく思って
います。
園長より：たくさんの温かなお言葉をいただき職員一同感謝しております。ありがとうございます。

【保護者から出された教育・保育や運営に対する課題・要望について】
●フルタイムで勤務している身として、保護者会を含め、幼稚園としての良さに加え、こども園としての
良さも多く加えてくださるとありがたいです。
園長より：こども園としての良さというのは、預かり保育の充実や保護者会等の活動についてのご指摘
かと推測いたしましたが、違っていたら申し訳ありません。樹徳幼稚園でも、働く保護者が増え、１号
認定より２・３号認定のお子さんが約２倍在籍しているという現状があります。そう考えると、いろい
ろな面で、働いている保護者を意識しての活動の計画の配慮が必要と考えております。

●預かり保育時間でも、外で遊べる時間をもっと作ってほしいです（特に長期休み中が気になります）。
せっかくすてきな広い園庭があるのに使われることが少ないと思います。（同様意見他４名）
園長より：今後、園児の安全に注意しながら、外遊びの機会を増やせるように努めたいと思います。特
に長期休みについては、すっと教室にいるのでなく、活動の工夫を今後考えていきたいと思います。

●年によって様々だと思いますが、せっかく茶臼山のふもとにあるので、年一回だけの登山ではもったい
ないなと感じました。
園長より：茶臼山という小さなお子さんも登れる山がすぐ目の前にあるのに登らないのは惜しいです。
もう少し登る機会を増やせるよう計画していきたいと思います。

●下の園庭に大型遊具等、新しい物を設置したら楽しめると思います。滑り台が少ないと思います。
園長より：確かに、新しい大型遊具が増えると子どもたちは喜ぶでしょうね。ただ、膨大な予算も必要
となりますので、今後学園本部との相談になると思います。

●遠足では、おにぎり弁当で統一してほしいです（働かれている母親が大半の時代に合わせて）。
園長より：親子登山と最後のお別れ遠足のみ家族の方の手作り弁当をお願いしています。子どもたちに
とっては、家族の人が作ってくれるお弁当は嬉しいと思います。ただ、働かれている母親の立場を考え
ると、幼稚園で用意することも一理あるかなと考えます。今後、ご意見をいろいろと伺いながら検討し
ていきたいと思います。

●親子遠足では、長時間バスに乗るので、ずっとＤＶＤではなくバスレクがあると良いと思います。
園長より：今年度、初めて親子遠足に参加し私も感じました。来年度は、改善できるように努めます。

●入園募集ポスターに、子どもたちの活動写真や働くお母さんへの優しい面など、樹徳幼稚園の良い所を
を載せると効果があると思います。
園長より：素晴らしいご意見、ありがとうございます。園児を増やしたいという思いが伝わってきます。
今までの伝統的なポスターについて、今後は工夫していけるよう検討いたします。

●子どもは、小学校入学を意識するようになってから「期待と不安」の両方があると思いますが、幼稚園
には子どもたちを小学校に送り出すかけ橋として、子どもが自信をもって４月の入学式を迎えられるよ
うに対応していただけると嬉しいです。
園長より：年長の子どもたちは、幼稚園の最年長者として、各行事で立派にリーダの役割を果たし、活
動に向かう姿勢や態度は年長になってからの１年間で大きく成長したと思います。どの小学校に行って
も、樹徳幼稚園の卒業生として立派に小学校生活を送っていけると思いますので、自信をもってほしい
と思います。私からも子どもたちに伝えます。


